

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И  
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3349-451  
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 \* Матични број 17568418 \* Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: [sindikar.predskolaca@gmail.com](mailto:sindikar.predskolaca@gmail.com)- [www.predskolstvo.rs](http://www.predskolstvo.rs)



Br. 45

Beograd, 07.05.2024.

**PISMO PODRŠKE**

Samostalni sindikat predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije daje punu podršku Samostalnom sindikatu osnovnog obrazovanja i odgoja FBiH Kantona Sarajevo u njihovoj borbi za bolje uslove rada u prosveti.

Kao jedini evropski granski sindikat radnika u predškolstvu, sa posebnom pažnjom pratimo aktivnosti i doslednu sindikalnu borbu Samostalnog sindikata osnovnog obrazovanja i odgoja FBiH Kantona Sarajevo. Više puta ste dokazali da organizovanjem na radnom mestu sindikati u prosveti mogu da se izборе za bolji materijalni položaj radnika. Sada, kada tražite stavljanje van snage jednostrano nametnutih Pedagoških standarda i normativa, pred vama je najteža borba – borba za dostojanstvo profesije, za uvažavanje naše stručnosti, borba da imamo pravo da se pitamo kakvi se planovi i standardi rada primenjuju u našim vrtićima i školama.

Vaša poruka da prosvetni radnici ne smeju da budu pisari važna je ne samo za Sarajevo, već i za čitav region, ali i šire. Sami smo bili svedoci u Srbiji da su nam se nametali programi, standardi i planovi rada isključivo „odozgo“, iz teorijskih kabineta, bez ikakvog uvažavanja znanja koje dolazi iz prakse. Vaspitačima koji bi se drznuli da na akademskim debatama postave kritička pitanja spočitava se da „nešto nisu dobro razumeli“, da treba da „preispitaju svoj pristup“, pa čak i da „preispitaju da li su odabrali pravu profesiju“, i to neretko od osoba koje nemaju ni dan rada u grupi.

Vaša poruka da nema kvalitetnog obrazovanja bez prosvetnih radnika čija se radnička prava poštuju, ali i čija stručnost se poštuje, takođe je od ogromne važnosti. Prosvetni radnici na svojim plećima nose obrazovanje i vaspitanje dece i nijedan program na papiru ne znači ništa ako država gazi upravo one ljude koji su svakog dana tu da vaspitavaju i obrazuju decu.

Sa posebnom indignacijom osuđujemo način na koji vaša vlast pokušava da vas zastraši, da vam ukine pravo na štrajk i da u javnosti pogrešno predstavi vašu borbu kao gramzivost za većim platama. Vaše iskustvo potvrđuje da je upravo poslodavac taj koji se ne drži dogovora i koji ignoriše obavezu da pregovara.

Želimo vam puno sreće na vašem protestnom okupljanju u Sarajevu 14. maja i puno uspeha u vašoj borbi, uvereni da je ona u najboljem interesu ne samo prosvetnih radnika, već i dece i vašeg društva u celini.

Sindikalni pozdrav,

PREDSIEDNICA  
  
Bosiljka Jovanović

